



在2日召开的第四次“一带一路”建设工作座谈会上,习近平总书记充分肯定共建“一带一路”取得的重大成就,对当前及今后一个时期推动共建“一带一路”高质量发展作出全面部署,为下一个金色十年推动共建“一带一路”高质量发展提供了重要遵循。立意高远、思想深邃的讲话以清晰的路径指引和坚定的战略决心向世界展现了这项长周期、跨国界、系统性的世界工程、世纪工程的光明前景,

为各国携手共建开放包容、互联互通、共同发展的世界注入了强大信心和动力。当前,世界之变、时代之变、历史之变以前所未有的方式展开,和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,但与此同时,恃强凌弱、巧取豪夺、零和博弈等霸权霸道霸凌行径危害依然深重,分与合、进与退两种力量交织博弈,将人类推向历史的十字路口。在变乱交织的时代,世界要和平、国家要发展、人民

要幸福的呼声越发强烈,共建“一带一路”的全球意义越发彰显。自2013年习近平主席提出共建“一带一路”倡议以来,这一世纪工程从愿景到现实,从“大写意”到“工笔画”,合作领域不断拓展、合作范围不断扩大、合作层次不断提升,国际感召力、影响力、凝聚力不断增强,取得了重大成就,为增进同建国家友谊、促进共建国家经济社会发展作出了中国贡献。

(下转第三版)

万千清流润民生

——谱写新时代治水新篇章

详见三版

省委召开各市委、省委直属党(工)委党建工作汇报会 纵深推进全面从严治党 不断提升党建工作水平 以高质量党建引领新时代辽宁全面振兴

郝鹏主持并讲话 李乐成周波王新伟出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 在省委十三届八次全会召开前夕,12月6日,省委召开各市委、省委直属党(工)委党建工作汇报会,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面落实新时代党的建设总要求,集中展示和检验全省党建工作,引导全省各地区各部门进一步增强从全面从严治党的高度认识全面从严治党的重要性,更好以高质量党建引领新时代辽宁全面振兴。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持会议并讲话。省委副书记、省长李乐成,省政协主席周波,省委副书记、沈阳市委书记王新伟出席会议。

会上,14个市委和6家省委直属党(工)委依次作汇报,全面总结党的二十大以来本地区本系统党建工作的亮点和成效,深入剖析差距和短板,提出努力方向和具体举措。在认真听取汇报后,郝鹏指出,各市委和省委直属党(工)委党建工作汇报,充分反映出各地区各系统对党建工作重视程度高、工作载体

抓得实、解决难题动真格、剖析问题不回避、下步打算思路清。各地区各系统通过抓党建带动各项工作发生新变化、取得新成效,党员干部的工作干劲更足了,实现新突破的信心更强了,比学赶超、争先创优的氛围更浓了,党建工作成效正逐步转化为推动全面振兴的强大动力。省委对各市委、省委直属党(工)委党建工作充分肯定。

郝鹏指出,习近平总书记强调,办好中国的事情,关键在党,关键在坚持党要管党、全面从严治党。党的二十大以来,辽宁深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,一手抓高质量发展、一手抓全面从严治党,去年实现“四个重大转变”、三年行动取得首战告捷,今年攻坚之战胜利在望。成绩的取得,根本在于习近平总书记领航掌舵,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践证明,只有坚定不移沿着习近平

总书记指引的方向笃定前行,认真落实新时代党的建设总要求,切实把管党治党的重任扛在肩上,充分发挥党建工作强有力的引领作用,全省经济社会发展才有坚实基础,实现全面振兴新突破才有可靠保证。

郝鹏强调,明年是“十四五”规划收官之年,是全面振兴新突破三年行动决胜之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年。实现各项既定目标任务,关键要充分发挥高质量党建引领保障作用,要靠全省各级党组织团结带领广大党员、干部、群众去拼去干。在这个关键时刻,省委决定召开十三届八次全会,既是对全省党建工作进行全系统总结和对全省全面振兴新突破三年行动、一手抓高质量发展、一手抓全面从严治党,去年实现“四个重大转变”、三年行动取得首战告捷,今年攻坚之战胜利在望。成绩的取得,根本在于习近平总书记领航掌舵,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践证明,只有坚定不移沿着习近平

总书记指引的方向笃定前行,认真落实新时代党的建设总要求,切实把管党治党的重任扛在肩上,充分发挥党建工作强有力的引领作用,全省经济社会发展才有坚实基础,实现全面振兴新突破才有可靠保证。

项工作,突出抓好政治忠诚教育和党性教育,切实把党的领导落实到管党治党、经济社会发展各领域各方面各环节。要坚持从严从实抓班子、带队伍,坚持以实干论英雄、凭实绩用干部,坚持严管和厚爱并重,认真落实领导干部能上能下、“三个区分开来”等规定要求,营造有利于干事创业的良好氛围。要突出重心下移抓基层、打基础,统筹抓好各层级各领域党组织建设,推动基层党组织全面进步、全面过硬,切实把党的政治优势、组织优势转化为推进全面振兴的发展优势。要始终保持定力抓作风、反腐败,驰而不息纠“四风”树新风,持续为基层松绑减负,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

省委常委、省人大常委会、省政府、省政协有关领导出席会议。各市市委书记、副书记,各省委直属党(工)委书记,省委各部委、省直各单位、各人民团体主要负责同志参加会议。

李乐成在部分企业调研时强调 强化企业科技创新主体地位 塑造高质量发展新优势新动能

本报讯 记者史冬柏报道 12月6日,省委副书记、省长李乐成到中国科学院沈阳计算技术研究所有限公司、中冶沈勘工程技术有限公司、沈阳铝镁设计研究院有限公司调研,强调要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神,按照省委工作要求,强化企业科技创新主体地位,深化改革激发转型升级内生动力活力,持续促进产学研有效贯通,更好赋能数字辽宁、智造强省

建设,塑造高质量发展新优势新动能。

中国科学院沈阳计算技术研究所有限公司始建于1958年,原为中国科学院沈阳计算技术研究所,2001年整体改制为高新技术企业。李乐成参观公司展厅,察看国家级技术创新平台高档数控国家工程研究中心,与企业负责人、科研人员深入交流。他指出,沈阳计算技术研究所历史悠久,贡献突出。希望进一步增强市场意识,发挥科研优势,牢牢抓住“两重”“两新”等政策机

遇,加快突破更多关键技术,推动创新能力水平再上新台阶。要加快补齐产业化短板,探索人无我有、人有我优、人优我强的产业发展路径,更好赋能辽宁传统产业数字化转型和产业集群建设。

中冶沈勘工程技术有限公司始建于1956年,是世界500强中国五矿集团有限公司骨干企业,是中国冶金科工股份有限公司全资子公司,近年来,冶金工程、城乡建设、矿山建设、能源环保四大业务板块蓬勃发展。李乐成察看公司

项目管控中心和实验室,对企业实行项目全生命周期管理、推进矿山生态修复等做法及取得的成效给予肯定,勉励企业依托技术沉淀和科技创新不断做大做强。他强调,要自觉践行“两山”理念,立足辽宁废弃矿山实际,深化与地方企业合作,在推进生态保护修复上展现更大担当和作为。

隶属于世界500强中国铝业集团有限公司的沈阳铝镁设计研究院有限公司始建于1951年,是新中国第一家国有设计企业。(下转第二版)

辽宁投资22.5亿元 建设11条主题旅游公路

本报讯 记者孙大卫报道 近日,记者从省交通运输厅获悉,我省计划投资22.5亿元,围绕“历史文化、绿色生态、亲水休闲”等主题,谋划打造11条主题旅游公路项目,总里程2200公里,辐射景区148个。

11条主题旅游公路项目包括沈阳蒲河景观路、辽东滨海大道、福顺满乡文旅路、中华枫叶大道、沿边沿江景观路、锦州梨花大道、营口滨海温泉大道、阜新漠上草原旅游路、辽阳水韵平生态观光路、红山文化之路、山海长城旅游路。

该项目将结合我省普通公路建设养护工程进行,计划用时四年(2024—2027年)完成。目前,省交通运输厅已联合省文化和旅游厅制定印发《推

进旅游公路高质量发展专项行动方案(2023—2027年)》,提出19项具体支撑举措。针对11条旅游公路项目,强化“一路一设计、一路一品牌”的理念,深入挖掘文旅资源,组织专家、设计单位逐项实地探勘论证,形成高标准旅游公路总体设计方案。

2023年,我省以集本线、丹东线两个项目为试点,先期实施旅游公路升级改造30公里。本溪当地沿边景区游客接待量和旅游收入,均比2019年增长五成以上。今年,我省在本溪、丹东、朝阳等七市继续建设旅游公路458公里,其中朝阳的红山文化旅游公路实施路段已完工,本溪的中华枫叶大道、丹东的沿边沿江景观路等实施路段路面主体工程也已完工。

勇攀文艺高峰 激扬奋进力量

——我省以“五个一工程”为示范引领推动文艺高质量发展

本报记者 关艳玲

近日,中宣部公布第十七届精神文明建设“五个一工程”评选结果,我省推荐报送的6部作品获“优秀作品奖”,获奖作品数量位列全国第七位,创“五个一工程”设立以来我省最好成绩。

立足高原,勇攀高峰,近年来,我省持续发挥“五个一工程”示范引领作用,创作推出了一大批叫得响、立得住的“辽字号”精品力作,推动文艺高质量发展,为辽宁振兴发展注入强大精神动力,提供有力文化支撑。

深挖富矿 锻造精品

文艺是时代的号角。衡量一个

时代的文艺成就,最终要看作品。这次“五个一工程”获奖作品充分反映了我省近两年精神文化产品创作的丰硕成果。尤为难得的是,本届“五个一工程”我省6部获奖作品,组织策划发起于辽宁,作品内容取材于辽宁,主创团队出自于辽宁,是名副其实的“辽字号”。

辽宁有历史、有底蕴、有题材,场景多、人物多、故事多,是艺术创作的“富矿”。这些获奖作品代表着辽宁文艺创作的水平,同时也根植于辽宁这片黑土地深厚丰沃的文化基因。

《先声》是国内首部以九一八事变为创作背景的杂技剧。杂技剧如

何在参评的众多类型戏剧中脱颖而出?沈阳杂技演艺集团总经理王晓表示,辽宁是抗日战争起始地。聚焦中国人民十四年浴血抗战的第一声枪响,主创团队坚持守正创新,用杂技来叙事,将高难度的杂技技巧与剧情融合,生动阐释伟大抗战精神。“演出场场爆满,我们用艺术语言讲述红色故事,感动了观众,也使人们从中汲取前行的力量,社会效益与市场反响相得益彰。”王晓说。

聚焦新中国第一炉铁水诞生的过程,电影《钢铁意志》讲述的是父辈创业的故事,是值得大声歌颂的辽宁故事,钢水与汗水的激情碰撞,再现了辽宁作为共和国工业长子的

情怀。导演宁海强说,影片想要呈现的是新生的人民共和国的钢铁意志,一定能够在观众心中产生共鸣。

深挖辽宁历史文化富矿,一部部彰显辽宁特质、具有辽宁辨识度的精品力作叫好又叫座。扎根人民、服务人民,我省文艺工作者用精品力作讲述辽宁矢志发展的奋进故事,刻画辽宁人民昂扬向上的精神风貌,唱响时代主旋律,激扬奋进新征程、建功新时代的精神。

矢志不渝、前赴后继,纪录片《大漠初心——彰武治沙英雄纪事》讲述了辽宁彰武治沙史上5位代表性人物“誓以白发换绿洲”的生动故事。(下转第二版)

10部门联合印发“算力强基 注智赋能”行动计划 用三年时间打造东北算力高地

本报讯 记者孙大卫报道 为深入推动辽宁算力基础设施高质量发展,近日,省通信管理局等10部门联合印发《辽宁省“算力强基 注智赋能”行动计划(2024—2026年)》(以下简称《行动计划》)。

《行动计划》着眼于深入推进辽宁新型工业化和数字经济发展,筑牢数字经济支撑底座,打造高质量发展核心引擎,确定了完善算力供给体系、提升算力高效运载能力、强化存力高效灵活保障、深化算力应用赋能水平、促进绿色低碳算力发展、加强安全保障能力建设6个方面主要任务,部署了加强统筹协调、加大政策支持、深化交流合作、强化应用推广4项保障措施。

《行动计划》提出,到2026年,全省算力基础设施空间布局科学合理,计算力、运载力、存储力及应用赋能

等方面与辽宁经济社会数字化发展需要相适应,绿色低碳和自主可控水平显著提升的先进算力基础设施布局基本形成,打造东北区域算力高地。计算力方面,打造具有地方特色、规模适度的算力服务,逐步提高智能算力占比;运载力方面,优化骨干网、城域网、接入网布局,打造城市内网时延小于1毫秒,全省各地市算力时延小于5毫秒,省际到京津冀等算力枢纽时延小于20毫秒的算网格局;存储力方面,加大先进存储技术应用,加速全闪存、蓝光存储、硬件加密等技术应用和设备部署;充分发挥算力对传统行业数字化转型的赋能作用,重点推动算力在工业、教育、金融、交通、医疗、能源、政务等领域的融合应用创新,打造行业典型应用场景,推动算力渗透率和普惠服务水平大幅提升。